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SESSÕES DO PLENÁRIO 

4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 9 de fevereiro 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES  

                            (PRIMEIRO- VICE-PRESIDENTE) 

 

À hora regimental, 9h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Binho Galinha, Cláudia Oliveira, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Felipe Duarte,  Hassan,  Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcinho 

Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Pablo Roberto, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Samuel Júnior, Sandro 

Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Zé Raimundo Fontes e Zó. (44) 

 
 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente de sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Não há expediente a ser anunciado. 

Oradores inscritos: 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Passo a palavra ao nobre deputado 

Matheus Ferreira, pelo tempo de até 5 minutos. 

O Sr. MATHEUS FERREIRA: Bom dia, Sr. Presidente, amigos e colegas aqui 

presentes, Júnior, Angelo Coronel Filho. Quero saudar a imprensa que se faz presente, 

meu amigo e parceiro, o grande Léo, do Bahia Notícias, a quem eu mando um grande 

abraço especial. 

Sr. Presidente, hoje, nesta quinta-feira, na nossa primeira semana deste ano 

legislativo, aqui nesta Casa, sinto-me muito honrado, muito grato por toda 

oportunidade que a Bahia depositou ao me transformar em representante, neste 

Parlamento, dos baianos e das baianas. 

Mas hoje, Sr. Presidente, eu tive a autonomia de poder falar um pouco sobre um 

tópico muito importante, não só para mim, mas para todos que estão aqui, 
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principalmente os daqui de Salvador, que é a questão do nosso Carnaval, que é uma 

simbologia daqui da nossa cidade, uma simbologia do nosso estado. E eu estou aqui, 

primeiramente, para poder dizer que foram 2 anos de muita luta, 2 anos de muita 

tragédia que passamos pela saúde, com fome, mortes aconteceram, mas graças a Deus, 

com o discernimento, a condução e o apoio de todos os baianos e baianas, conseguimos 

equilibrar e hoje estamos aqui podendo estar nesta sessão presencialmente. 

Estou aqui para parabenizar o coordenador do Carnaval e vice-governador do 

estado da Bahia, Geraldo Júnior. Ele que vem promovendo ações preventivas para 

combater e para tornar o Carnaval realizado da melhor forma possível, pois nós somos 

saudosos dessa festa tão importante aqui na nossa cidade. 

Mas também quero parabenizar a secretária de Saúde pelas ações preventivas 

que dão auxílio àquelas vítimas que ocorrem durante os arrastões, durante aquelas 

folias – que nós sabemos como acontecem – para ter aquele auxílio emergencial. Isso 

é muito importante porque o governador do estado, Jerônimo Rodrigues, trabalha desse 

jeito. 

Podemos acompanhar a sua correria durante esse ano e ele vem em um ritmo 

crescente, com entrega de obras, escolas em turno integral, já fez algumas entregas de 

ônibus escolares, tudo favorecendo a nossa educação da Bahia, que é por onde passa o 

nosso desenvolvimento social. 

Deixo aqui, Sr. Presidente e demais colegas aqui presentes nesta Casa, o meu 

agradecimento, parabenizando, mais uma vez, o coordenador do Carnaval; 

parabenizando o secretário da Segurança Pública pelo investimento, pela atenção que 

vem nos dando durante esses últimos dias, na preocupação com o nosso Carnaval, que 

é a questão da segurança pública. É um problema muito grande, a gente sabe disso, 

mas eu tenho certeza de que, com o discernimento, a seriedade e a humildade do 

secretário da Segurança Pública, ele irá conduzir da melhor forma e realmente teremos 

o Carnaval que nós merecemos. 

Obrigado, Sr. Presidente. Um bom dia a todos. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Obrigado, deputado Matheus 

Ferreira. 

       (Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Seguindo a ordem de inscrições, 

eu passo a palavra ao nobre deputado Angelo Coronel Filho pelo tempo de até 5 

minutos. 

O Sr. ANGELO CORONEL FILHO: Bom dia, senhores e senhoras. Bom dia, 

Sr. Presidente. 

(Lê) “Sr. Presidente, Sr.as e Srs. Deputados, servidores e imprensa aqui presentes, 

senhoras e senhores presentes nas galerias, manifesto-me, pela primeira vez, do alto 

desta histórica tribuna, na Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, Casa do Povo 

baiano, para expressar o meu orgulho em ter sido eleito, recebido a confiança de 76.455 
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cidadãos e cidadãs que me delegaram a nobre missão de representá-los por meio deste 

mandato. 

Expresso também o meu agradecimento aos prefeitos, vice-prefeitos, vereadores 

e lideranças que acreditaram no meu projeto, na minha forma de fazer política e a todas 

as pessoas que me receberam, com muito amor e carinho, nas inúmeras cidades que 

visitei. Se hoje estou aqui, é por causa de vocês. O meu muito obrigado! 

Sou um municipalista e estarei sempre, de maneira incansável, trabalhando pelo 

progresso e pela justiça social dos municípios do estado da Bahia. Trabalharei para 

todos e por todos. 

Entendo não haver caminho possível qual não seja o respeito à democracia e ao 

Estado democrático de direito. O momento é de pacificação! De entendimento! 

Defendo a harmonia e independência entre os Três Poderes da República, pilares 

fundamentais de uma nação democrática. 

Por todo o amor, não poderia deixar de citar, tendo a marca da política em nossa 

família, as pessoas fundamentais na minha vida: meu avô Sinfrônio Martins, que foi 

vice-prefeito de Coração de Maria, precursor da família Coronel na política; meu irmão 

Diego Coronel, ex-deputado nesta Casa e agora deputado federal; minha mãe, Eleusa 

Coronel, idealizadora do projeto Assembleia de Carinho, também nesta Casa; minha 

esposa, Tanísia Cunha, companheira de todos os momentos; meus filhos Angelo 

Coronel III, Benício Coronel e Maria Vitória Coronel. 

E, é claro, de maneira especial, não poderia deixar de falar dele, que é o farol de 

todos nós, que é o porto seguro da nossa família, que é a inspiração: meu pai, ele que 

foi presidente desta Casa Legislativa e hoje é senador da República, o nosso senador 

Angelo Coronel. Meu muito obrigado a você. 

Minha responsabilidade é grande, não posso falhar. Asseguro o meu firme 

compromisso com o respeito à Constituição da República e à do Estado da Bahia. Serão 

as minhas guias! Vamos sempre, meus amigos parlamentares, meus amigos 

Matheusinho e Júnior Nascimento, cuidar de gente, seguindo em frente” porque esse é 

o nosso lema, é o lema da família Coronel. 

Agradeço, presidente, pelo espaço. O meu muito obrigado a todos. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. Matheus Ferreira: Sr. Presidente, questão de ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Questão de ordem, nobre deputado 

Matheus Ferreira. 

O Sr. Matheus Ferreira: Sr. Presidente, solicito uma verificação de quórum, por 

favor. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Não havendo número regimental 

suficiente para continuarmos a presente sessão, eu dou por encerrado os trabalhos, 

desta manhã de quinta-feira, da Assembleia Legislativa da Bahia. 
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Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Almeida, Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, 

Eduardo Alencar, Fátima Nunes, Hilton Coelho, Júnior Muniz, Luciano Simões Filho,  

Marcelinho Veiga,  Maria del Carmen, Olivia Santana, Pancadinha Robinho, Robinson 

Almeida, Rosemberg Pinto e  Vitor Bonfim. (19) 
 

   
 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 


